

## 付出真心 收获幸福

□本报记者 姚晓晓

万留德 85 岁，李玉梅 74 岁，20 年前，两人经人介绍组成了一个新家庭。20 年来，两人相处得十分融洽。逢年过节，他俩和儿孙们相聚一堂，总要坐满两大桌，邻居们羡慕不已。

### 非常重视家庭教育

万留德是一名退休教师，和妻子李玉梅住在市区湘江路。他俩都非常重视家庭教育。“家风好，家道兴，家族兴旺；家风差，殃及子孙，家道败落。”万留德和李玉梅一致认为，做家长的要帮助孩子系好人生“第一粒扣子”、走好人生第一步。

万留德和李玉梅，除了抓好孩子们的文化知识教育，还通过节假日、重大事件，对孩子们进行爱国主义教育。“我们做父母的都希望儿孙成为国家栋梁，可是要达成这个愿望，父母要做好孩子的第一任老师。”李玉梅说，榜样的力量是无穷的，父母要



万留德、李玉梅夫妇

注意自己的言行举止。

今年春节前，李玉梅和万留德到市区一商场购物时，捡到一个黑色皮包，打开一看里面装着几千元现金。万留德赶紧把包交给商场经理，并叮嘱其赶紧找到失主：“快过年了，这钱可能是人家过年的钱。包要是丢了，人家肯定连年也过不好。”当天晚上，知道钱包物归原主，万留德心里的石头才落了地。

李玉梅是个热心人，时常为小区

居民免费缝补衣服，为残疾老人理发，帮助邻居照看孩子。

他俩的一言一行，成了孩子们身心健康成长的精神食粮。如今，他们这个大家庭里共有 14 个大学生。

### 和睦相处互帮互助

对于这个大家庭，李玉梅付出了真心。“两窝儿孩子，弄不好就会四分五裂。所以，这六个孩子，我一碗水端平。只有自己付出真心了，孩子们才能从心底里接纳我。”李玉梅告诉记者，和万留德组建家庭时，她就做好了心理准备，把万留德的孩子当自己的孩子，把他的孙子孙女当自己的孙子孙女。她是这样想的，也是这样做的。

万留德的小儿媳怀孕后，李玉梅赶紧跑着买布买棉花，为孩子做棉衣棉裤。小儿媳生产的时候，她又到医院悉心照顾孩子。去年暑假，万留德在广州的儿子、孙女返漯，他们这个大家庭的几个儿子争相为他俩接风。

“有一次老伴生病住院，儿子儿媳都争着到医院陪护，10 岁的孙子孙女拿出压岁钱给奶奶买好吃的，护士看了都感动。”万留德说。

图片由受访者提供



近日，市摄影家协会和市政集团联合举办幸福渠摄影比赛，请摄影爱好者给幸福渠拍靓照。图为摄影爱好者在幸福渠市区段拍摄美景。  
本报记者 杨光 摄



5月19日，市人民公园工作人员在公园内安放20多个爱心鸟窝，供鸟儿栖息，并安排工人定时在投食器中投放食物。  
本报记者 尹晓玉 摄

## 安全环保舒适 集中供热优势多

□本报记者 张玲玲

随着经济社会的发展和人民生活水平的提高，人们对居住和生活条件也提出了更高要求。凭借安全、环保、舒适、方便等众多优势，集中供热受到越来越多市民的青睞。

作为现代化城市的基础设施之一，集中供热是城市公用事业的重要组成部分。经过十余年的建设和发展，我市集中供热管网已经覆盖经济技术开发区、召陵区、郾城区等区域，为单位和居民用户提供了安全、优质、高效、便捷的服务。尤其是 2018 年湘江产业集聚区热电联产项

目建设完成后，我市实现南北热网的联网对接，形成了多热源联网供热的局面，为集中供热安全稳定运行提供了更加有力的保障，大大提高了供热能力和供热效率，进一步满足了广大市民、居民的用热需求。

在实现集中供热以前，我市普遍使用燃气锅炉、燃油锅炉、电力中央空调等方式采暖。虽然都能达到取暖效果，但综合比较，城市集中供热的优势更多：能替代众多分散的小锅炉，有效减少烟尘、二氧化硫、氮氧化物的排放量，减轻大气污染，改善城市环境；数据分析显示，集中供热的热效率显著高于普通的小锅炉，节约能源；全天 24 小时不间断供热，设备简单，操作方便；无易燃易爆物品，无有害成分，室内无污染，无异味，无噪音，安全系数高；可

整体调节房间温度，使整个房间处于舒适的温度区间；用户无需建设锅炉房、煤场、储油罐等场地、设施，可以腾出大批分散的小锅炉房，以及燃料、灰渣堆放空间，对城市来说能节约土地、空间，改善市容面貌；与用电、用天然气等采暖方式相比费用低，能减少司炉人员工资及燃料费、维护维修费、环保排放费，以及锅炉用水、设备折旧及安全防护配套设施费等，大大降低运行成本。

随着经济的发展、生活水平的提高和科学技术的进步，集中供热已成为人们冬季采暖的首选方案，已成为现代化城市的重要标志之一。集中供热符合国家环保产业政策，是国家鼓励和推广的事业。实行集中供热，不仅能有效防治大气污染、完善城市功能、改善生活条件，还有助于实现“碧水蓝天”目标、建设宜居城市，具有巨大的生态效益和社会效益。

### 集中供热 会给我们带来什么



5月19日早上，市区祁山路与淞江路交叉口西北角，垃圾车排队逆向停在非机动车道等待倒垃圾。



5月18日，市区淞江路与嵩山路交叉口附近，柳树枝条过低，影响通行。



5月19日，市区黄河路与泰山路交叉口东南角，一辆共享单车忒脏。



5月18日，市区乐山路北段（阳光福园小区附近），一树穴成了垃圾池。



5月18日，泰源生活小区西边三层独栋，三楼楼道堆满杂物。



5月19日，市区太行山路与柳江路交叉口西北角，一商户将停车位“圈”为已有。

图文均由市创文办提供